

为培养学生的社会责任感和实践能力,让他们深入了解和参与社会公益活动,珠海传媒集团联合梅华中学、湾仔中学和桃园中学共同推出遵义社会实践营活动,学生们参与公益支教、直播助农、红色之旅和非遗实践等多样化的研学课程,深入了解中国历史文化和乡村发展的现状,提升社会责任感和实践能力,从中收获宝贵的经验和成长。

同学们走进遵义开展社会实践活动。



同学们体验多样化的研学课程。



群星远,红花近

珠海市梅华中学
倪子琪

在历史的长河中,有一座城叫遵义。它独特的文化、历史遗存以及人文情怀,犹如一朵灿烂的红花,绽放在那奔腾不息的历史长河中。遵义由于其独特的地理优势,自古以来便成为军事要塞,无数文人墨客和英雄豪杰为它写下了无数诗篇。

研学第一站:海龙屯,这是宋代杨氏土司驻守的军事要塞。其中,“36步天梯”和“龙虎大道”最为险峻。天梯直冲云霄,令人望而生畏。在这些古老的建筑面前,我们与自然对话,与历史交流。这些残垣断壁书写了我国雄壮的历史,凝聚了劳动人民的智慧,真令我们大开眼界。

研学第二站:遵义会议会址。为了总结第五次反“围剿”的西征军事指挥上的经验教训,中共中央政治局在遵义召开会议,确立了毛泽东在红军和中共中央的领导地位,开启长征新篇章。长征途中,红军翻雪山、过草地、渡险河……一个个惊心动魄的故事敲打着每个人的心弦,让我深刻体会到红军的艰苦和他们顽强、乐观、互助的精神。这些

历史虽然如群星般慢慢远去,但它们的红色精神,如一朵红花,生长在每个人心中。

研学第三站:公益支教。我们来到遵义市第三十二中学,与这里的同学互相介绍家乡、结对互赠礼物。与我结对的女同学送我一个录音笔、挂件和星星盒。她用录音笔录下想对我说的话,还说星星代表她的祝福。当天,回到学校宿舍,她帮我铺好床,带我认识她的朋友,介绍遵义、学校、宿舍、琐事和学习经验。她把我当知心朋友,分别时嘱咐她的朋友照顾我。那一刻,我流下了感动的眼泪。

研学第四站:采茶。背上小背篓,顶着烈日,眯起眼,摘下一片片茶,我们很有成就感。茶林里有茶虫、蜘蛛和绿飞虫,但是我不怕。一个小时过去,我满头大汗,可只采了一点,才深知采茶农的不易。炒完茶,我泡了一点,一口吞下,苦得我直吐舌头。但过了一会,却出奇的甘甜。原来,这就是苦尽甘来啊。

群星远,红花近。遵义人民离我很远,但他们的朴实、热情和自信,脸上总是那阳光的笑容,真诚、乐观而又自然,让我们感觉亲近又亲切。我们与遵义人民山海相逢,与红色历史山海相逢,与美好精神山海相逢。

红色记忆的璀璨篇章

珠海市桃园中学
巫承航

我跟随珠海传媒研学团的轻盈步伐,踏入了贵州遵义的怀抱,开启了一场为期五天的探索之旅。在这片被历史深深镌刻的红色土地上,我仿佛穿越了时空,与那段波澜壮阔的革命岁月进行了一场跨越世纪的对话。

在遵义会议会址,一件件承载着岁月风霜的展品,宛如时间的低语,缓缓讲述着红军在逆境中不屈不挠、英勇奋斗的故事。它们不仅是历史的见证者,更是激励后人不忘初心、砥砺前行的璀璨灯塔。在这片神圣的土地上,我深刻体会到,正是前辈们的不懈奋斗与无私奉献,才铸就了我们今日的幸福安宁。因此,我们要珍惜当下,心怀梦想,为创造更加美好的未来而不懈努力。

研学中,我亲手体验了拓印的古韵之美,于一纸一墨间感受传统文化的魅力;在海龙

屯的巍峨身影下,我与伙伴们携手攀登,深刻领悟到了团队合作的力量。在遵义市第三十二中学的简陋宿舍里,我看到了山区学生的生活艰辛,那一夜,星光与梦想交织,让我对生命有了更深的理解和敬畏。

作为新时代的青少年,我们肩负着传承红色基因、弘扬长征精神的重任。在学习上,我们要勇于探索,不断进取;在生活中,我们要团结友爱,相互扶持。让勇往直前、百折不挠、团结合作的精神,成为我们新时代长征路上的坚实支柱。

同时,我亦深知感恩之心的重要。父母的养育之恩,老师的教诲之情,如同阳光雨露,滋养着我们茁壮成长。在未来的日子里,我将以更加饱满的热情和坚定的信念,用实际行动回报他们的无私奉献。

遵义之旅,这段珍贵的记忆,如同璀璨星辰,照亮我前行的道路,激励我在未来的日子里,不忘初心,砥砺前行,勇敢追寻属于自己的梦想与辉煌。

穿越时空的历史回声

珠海市梅华中学
张亚炜

贵州的山峰直插云霄,如同一座天然的屏障,守护着这片广袤的土地。

海龙屯地处贵州遵义,从遵义市区驱车前往,一路盘山公路,约半个多小时的车程,虽然路况不好,但一路景色极美。看着山下忽隐忽现的景色,山里交通不便,也没有很多娱乐活动,想到自己的幸福生活,让我倍感珍惜。

当我踏入这片遗址,首先映入眼帘的是一片巍峨的石头堡垒,它们历经风雨,却依然屹立不倒,仿佛在诉说着一段古老而神秘的故事。海龙屯始建于南宋时期,是播州杨家留给后世重要的物质文化遗产,也是贵州省内至今唯一的一处世界文化遗产。虽然地面上的木结构建筑如今已经荡然无存,但那些石头堡

垒依然壮观而神秘,是中国古代智慧的结晶,也是历史长河中不可磨灭的印记。

古老的城墙,仿佛将历史尽数写在眼前,让我在此次研学中体验到了什么叫“玩中学,学中玩”。游览海龙屯,可以深刻感受到古人的智慧和自然的壮丽。爬上飞虎关的三十六级天梯,在我心中更是油然而生出一种“会当凌绝顶,一览众山小”的感觉。

海龙屯的游览路线从土司小镇门口开始,虽然小镇本身没有什么特别的景点,但它却是进入海龙屯的起点。从这里开始,可以乘坐观光车上山,然后下车开始爬山。一路上,你会经过铁柱关、铜柱关、飞虎关、飞龙关和朝天关等多个关卡,每一个关卡都有着独特的历史背景和建筑风格。

神秘的海龙屯,见证着时代的变迁,向全世界展现着自己。

追寻红色足迹 感受红色文化

珠海市湾仔中学
门晶瑶

我对这次研学之旅的感悟很多,我们去了贵州的遵义,这里丰富的历史文化底蕴让我收获良多。

走进海龙屯,我能身临其境地想象到古时候打仗的场景,看着那些古老的房屋,仿佛有一种神秘感让我更想去了解这段尘封已久的历史。再去摸摸那古老的城墙,仿佛每块砖都凝结着浓厚的历史文化气息。海龙屯,这座有着千年文化历史的军事城堡,深深地印在了我的记忆里。

我们还攀登了海龙屯的36

步天梯,这是一项既刺激又富有挑战性的任务,每一步都仿佛是在穿越时光,每一步都仿佛更接近历史的源头。当我站在山顶极目远眺,云雾缭绕,仿佛给大山披上了一层薄纱。看着那遥远的天际,一座座耸立的大山,仿佛构成了一幅浓墨重彩的水墨画。山间吹来的微风,仿佛让我回到了那段充满魅力的珍贵历史。

这次的研学之旅不仅是游玩,更让我们通过不同的方式了解这个城市的历史文化和风土人情,它锻炼了我们的实践能力和社交能力,开阔了我们的眼界,丰富了我们的生活经验,成为我们回忆中最难忘的经历。